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1. Calcule (sem recorrer a uma calculadora) e %! com erro inferior a 10~%.

2. Determine a série de Taylor da fungdo f(z) = 5 em torno da origem e calcule o respectivo
— o

raio de convergéncia.

3. Estude os extremos e a concavidade da funcdo

Tt

Esboce o grafico de g.

Resolugao

1. Sabemos que f(z) = P,(z)+ En(z), onde P, (z) = >, _, fkk(!a) (z—a)™ é o polinémio de Taylor
de ordem n no ponto a e E,(z) é o resto. Vamos usar a férmula do resto de Lagrange para
estimar o erro. Essa estimativa vai indicar-nos qual a ordem do polinémio de Taylor que devemos
usar de modo a garantir que o erro seja inferior a 10~%. Neste exemplo temos f(z) = €2,
z=-0.1ea=0.

Assim obtemos,
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com ¢ € [—0.1,0], logo e® < 1. Portanto
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e vemos que basta escolher n = 3. Logo
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O intervalo de convergéncia é dado pela condicdo |3Z| < 1, ou seja, |z| < 2.



3. Como a funcdo integranda é continua em R, podemos aplicar o teorema Fundamental da Anélise

para concluir que g é diferencidvel e ¢'(z) = =1 Assim o Unico ponto de estacionaridade é

2
z = 0. Para o classificar usamos a segunda derivada de g:
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Temos ¢"(0) =1 > 0 logo 0 é um ponto de minimo. Analisando a segunda derivada podemos
concluir também que £ = 1 e x = —1 sdo pontos de inflexdo de g, que a concavidade é
voltada para cima no intervalo | — 1,1 e é voltada para baixo em ] — oo, —1[U]1, +00[. Sendo

g(1) = fol o dt = In /2 um esboco do grafico de g é dado na figura seguinte:
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